

退休费在哪儿领 确认手续更完善

养老保险关系转移接续有新规 简化缴费延长地确认手续 规范人事档案转移接收

本报讯(记者 廖震霞)市人社局日前发布《关于做好企业职工基本养老保险关系跨统筹地区转移接续有关问题的通知》(以下简称“《通知》”),进一步简化企业职工基本养老保险(以下简称“养老保险”)关系转移接续手续。

《通知》简化了缴费延长地确认手续,对于达到法定退休年龄且养老保险缴费年限(含我市视同缴费年限、核定缴费年限、实际缴费年限)不足国家规定最低缴费年限的参保人员,在达到法定退休年龄时,社会保险经办机构要按照国家规定确认缴费延长地。缴费延长地为我市的,参

保人员可以继续在我市缴费;缴费延长地为外省市的,社会保险经办机构告知参保人员,并及时为其办理转移接续手续。

社会保险经办机构确认参保人员缴费延长地后,参保人员再提出养老保险关系转移申请的,社会保险经办机构要先审核养老保险关系转移是否影响缴费延长地确认结果,对于影响确认结果的,应告知参保人员并调整缴费延长地。

完善了待遇领取地确认手续。参保人员办理退休手续时,待遇领取地确认手续按照我市关于简化待遇领取地确认手续的相关规定执行。社会保险经办机构

确认参保人员待遇领取地后,参保人员再提出养老保险关系转移申请的,社会保险经办机构要先审核养老保险关系转移是否影响待遇领取地确认结果,对于影响确认结果的,应告知参保人员并调整待遇领取地。

《通知》规范了人事档案转移接收。待遇领取地为我市,但人事档案不在我市的参保人员,要按不同情形做好人事档案接收服务工作;在我市用人单位就业的,用人单位要按照规定做好人事档案接收服务;无单位的我市户籍人员,由中国北方人才市场或户籍所在区人社行政部

门指定的公共存档机构做好人事档案接收服务;无单位的外省市户籍人员,由中国北方人才市场或其在市最后一次参保缴费区人社行政部门指定的公共存档机构做好人事档案接收服务。

在处理多重养老保险关系方面,《通知》明确,在我市已办理退休手续但仍在外省市保留参保缴费的人员,我市社保经办机构不再为其办理养老保险转移接续。在外省市已办理退休手续但仍在我市保留参保缴费的人员,无法将我市养老保险缴费转出,由我市参保缴费区社保经办机构清退我市个人账户。

滨海新区持续优化教育项目

今年建8所幼儿园5所中小学

本报讯(记者 王睿)记者近日从滨海新区教体局获悉,滨海新区持续优化教育项目,今年建成紫云幼儿园等8所幼儿园,新增学前教育学位2790个;建成滨海东壹区九年一贯制学校等5所中小学,新增义务教育学位12390个。

近年来,滨海新区不断扩充优质教育体育资源,增强教育体育服务与支撑能力。据了解,“于响”片区将成为继中新天津生态城和黄港片区后,滨海新区打造的又一教育高地。伴随耀华中学校滨城学校建设按下“快捷键”,目前,以天津茉莉亚学院、耀华中学校滨城学校、泰达岳阳道小学、华东师大附属泰达学校,以及和平育院分院为支撑的“于响”片区名校矩阵和教育组团基本形成。滨海新区教体局党委书记、局长方华介绍,今年,滨海新区教体局继续推动集团化办学扩容升级,打造一批“滨城”特色名校,同时,启动实施教育资源扩容提质等8个“专项行动”。

中新天津生态城气膜体育中心启用

不用一砖一瓦 全年恒温恒湿

本报讯(记者 王睿)记者近日从中新天津生态城获悉,建造不用一砖一瓦、内部无梁无柱、全年恒温恒湿,像这样的气膜体育中心目前已在生态城启动建设,包括气膜篮球馆、气膜羽毛球馆、气膜网球场和1栋附属配套建筑,预计今年下半年与居民见面。

气膜体育中心占地面积约1.5万平方米,位于中成大道与中新大道路口北侧。其中,气膜篮球馆有3个成人篮球场和1个儿童篮球场,气膜羽毛球馆设计为14个羽毛球场地,气膜网球场可设置2个网球场,附属配套建筑含乒乓球教室、健身区、备餐区等功能性房间,此外,地面规划了近百个停车位。

据了解,气膜运动馆利用气压起到支撑作用,可大大提高空间使用率。同时,采用高透光材料,在阳光充足的白天无需照明,既能节能,又能避免运动过程中因灯光刺目产生的不适,且持续供应新风,营造全年适宜的运动环境。

全国首个社区矫正“沉浸式”警示教育基地

帮助社矫对象“零障碍”回归社会

本报讯(记者 张清)为贯彻落实市委、市政府“十项行动”工作部署,充分发挥派驻警察职能作用,提高教育矫正质量,矫正执行效果,日前,双口戒毒所与河北区司法局签订建立全国首个“沉浸式”警示教育基地协议和方案。

据悉,双口戒毒所派驻警察在工作中发现,绝大部分社区矫正对象在被判刑前未真正接受过羁押,更有甚者认为“判刑缓刑不要紧,没有事”,从而因违反社区矫正有关规定被收监执行。针对该问题,双口戒毒所与河北区司法局联合成立全国首个社区矫正“沉浸式”警示教育基地,定期组织社区矫正对象入场封闭管理区,开展“监所一日生活”体验活动,达到身临其境的警示教育效果。警示教育基地内设心理矫治中心和职业技能培训中心,能够对社矫对象开展心理矫治、心理辅导、心理危机干预和职业技能培训,搭建教育、帮扶平台,确保社矫对象回归社会“零障碍”。

东疆海事局推出6项政务服务新举措

船舶“不停航”办证正式启动

本报讯(记者 马晓冬)昨日,东疆海事局举行新闻发布会,今年该局将推出6项新举措,促进“东疆事东疆办”政务服务效能再升级。

2021年,东疆海事局承接天津海事局下放27项海事执法事权,在东疆实施海事政务集约化办理,为在东疆落户的航运企业提供一站式快速通办服务。截至目前,共完成500艘国际船舶、71座海工平台租赁业务,同类业务国内占比超80%。

此次东疆海事局推出的新举措之一是正式启动船舶“不停航”办证工作,即船舶不用停止航行营运,就可以办理船舶所有权转移、国籍证书核发等手续。新举措还包括,在海事业务中推行“政府增信”机制,推动市场基础信息查询平台和政府增信机制建设工作,对符合信用要求的企业,进一步放宽业务办理要求。

天津理工大学读书月活动启动

《复兴文库》大型历史文献丛书上架



本报讯(记者 姜凝 摄影 姜宝成 通讯员 于晓蕾)昨日,天津理工大学举办《复兴文库》大型历史文献丛书上架暨该校第八届读书月活动启动仪式,通过开展形式多样的以《复兴文库》为主题的阅读活动,让更多学生参与阅读红色书籍、宣讲红色故事。

中小学教师资格考试

明起可进行面试网上报名

本报讯(记者 姜凝)根据市教育招生考试院发布的2023年上半年天津市全国中小学教师资格考试面试公告,网上报名时间为4月14日至17日16时30分;报名材料在线申报时间为4月14日至17日17时30分;网上缴费截止时间为4月19日24时;考试时间为5月13日至14日(具体时间、地点以准考证为准)。5月8日至14日,考生须登录中小学教师资格考试网自行打印面试准考证,并按照准考证上指定的时间、地点参加面试。考生可于6月14日登录中小学教师资格考试网查询面试结果。

开启“无书记员记录”庭审新模式

我市法院以录音录像替代法庭记录 与纸质笔录具有同等效力

■ 本报记者 韩雯

近日,和平区人民法院采用“无书记员记录”庭审新模式,仅用30分钟便完成了一起合同纠纷案件的审理,敲响了庭审记录改革的“第一槌”。

“庭前征得各方当事人同意,本次庭审将实行同步录音录像替代书记员法庭记录,录音录像即为庭审记录,录音录像与纸质笔录具有同等效力。”承办法官的话音刚落,法官和当事人面前的电脑屏幕上就同时出现了文字记录。

与以往案件审理方式不同的是,整场庭审不见书记员伏案记录的身影,而是通过录音录像、借助语音转换软件代替传统书面笔录。“相比传统的书记员人工速录,‘无书记员记录’庭审模式的优势非常明显。”和平区人民法院一庭法官刘志强介绍,在人工进行庭审记录时,书记员往往需要对当事人所陈述的内容进行归纳整理,不仅耗时耗力,也有可能出错。受人工录入速度所限,当事人需要放慢语速,并当场核对庭审记录内容,确认无误后签字确认。而在“无书记员记录”

庭审模式中,庭审全过程录音录像不仅可以高效、客观、无差别地再现庭审过程,避免了人工整理可能出现的误差,而且有效节省了整理、核对庭审记录的时间,极大地提高了庭审效能。除此之外,通过“无书记员记录”庭审模式,将书记员从繁杂的速录工作中解放出来,把更多精力投入到其他辅助性工作中,进一步优化了司法资源配置,为缓解案矛盾、提供更加优质高效的司法服务奠定了基础。

从市高院获悉,作为试点法院,当前,除了和平区人民法院,市第三中级人民

法院、东丽区人民法院、武清区人民法院、静海区人民法院都已开展“无书记员记录”庭审模式。根据统计,“无书记员记录”庭审模式可以将庭审时间节省1/3,开庭效率提升30%至40%,个别案件效率提升50%至60%。根据人民法院信息化建设4.0版要求,市高院将以问题为导向,以智慧法院建设为抓手,积极引入智能语音识别、大数据、人工智能等前沿技术,推动审判执行、诉讼服务等工作与互联网技术深度融合,不断提升网络司法能力水平,积极回应网络时代人民群众司法需求。

驻津央企施工桥梁

获国际桥梁大会专项奖

本报讯(记者 胡萌伟 通讯员 陈雷 强培基)近日,国际桥梁大会(IBC)公布了2023年度获奖项目名单,由驻津央企中国铁建大桥局施工的引江济淮工程溧河总干渠渡槽桥项目荣获2023年国际桥梁大会亚瑟·海顿奖。据了解,溧河总干渠渡槽桥位于合肥市肥西县。

国际桥梁大会(IBC)是美国宾夕法尼亚州西部工程师协会主办的具有颇高声誉的国际桥梁学术会议,在世界桥梁界具有极高的影响力。大会共设6个专项奖,用于表彰近期完成的世界范围内优秀桥梁工程项目。今年,溧河总干渠渡槽桥与国内20个桥梁项目、国外众多高质量项目共同争夺国际桥梁大会6个专项奖,并最终成功荣获亚瑟·海顿奖,成为中国在本届国际桥梁大会上唯一一个获奖项目。

《百姓问政》

聚焦便民生活圈

本报讯(记者 张雯婧)2023年民心工程的各项工作正在铆足干劲地落实当中,《百姓问政》持续推出“2023民心工程在行动 一年接着一年干”系列节目。今晚播出的节目关注的是市商务局、市市场监管委和市农业农村委承担的各项民心工程任务。

菜市场建设关系到老百姓菜篮子里的幸福。今年,市商务局新建和改造提升8个标准化菜市场。节目中记者走访多家菜市场,调查工程建设进展、经营业态布局,市、区商务部门对接群众买菜需求,着力推动新建社区“15分钟便民生活圈”建设。销售环节食品安全管理示范店创建工作,今年再一次纳入天津市20项民心工程,市场监管部门对照创建标准,严格检查把关;消费者可以积极参与示范店创建工作,保证舌尖上的安全。农村户厕提升改造关系到群众的高品质生活,今年,市农业农村委承担8000多座农村户厕提升改造任务,改造过程中,群众有一些个性化需求,面临不少现实问题。记者对静海区多个村庄进行走访,收集群众意见建议,农业农村部门对进行户厕改造的农户,进行一对一上门指导服务。

市商务局、市市场监管委和市农业农村委主要负责人在节目中表示,要坚持调研开路,紧盯工程进度,高标准、高质量地完成民心工程的各项任务,向人民群众交上一份满意的答卷。

地铁金钟河大街站

无障碍换乘系统优化升级

本报讯(记者 胡萌伟)近日,天津地铁方面对金钟河大街站的站内无障碍换乘系统进行优化升级。持同一车票(银行卡、手机PAY及“天津地铁App”二维码)乘坐地铁的乘客,在金钟河大街站(地铁5、6号线双向换乘)使用无障碍电梯在站内指定闸机过闸换乘,30分钟内完成换乘,将按照同一行程计费。



春耕时节,西青区张家窝镇1400余亩小麦一片青绿,农民不误农时抢墒施肥、蓄水,为农作物丰收打下坚实基础。图为近日,西青区张家窝镇西闫庄村股份经济合作社组织人员利用科技设备为麦田抢墒施肥。 本报记者 潘立峰 通讯员 袁忠清 摄

截至3月底 交通运输执法总队办理轻微违法行为免于处罚案件861件

执法“有温度” 换来100%自愿承诺率

本报讯(记者 万红)2022年7月,市交通运输委正式印发了《天津市交通运输领域轻微违法行为免于处罚告知承诺制实施办法》,明确了37项免罚事项。通过对交通运输领域柔性执法工作机制的探索,交通运输执法人员将“执法+服务”有机结合,截至3月底,市交通运输综合行政执法总队(以下简称“交通运输执法总队”)共办理轻微违法行为免于处罚案件861件,发放轻微违法告知承诺书861份,自愿承诺率100%。

“交通运输执法人员‘有温度’的执法,既

减轻了企业经济压力,还通过普法宣传让我们认识到遵纪守法、合规经营的重要性……”日前,市交通运输执法总队南开支队执法人员收到来自自我市一家汽车客运企业的由衷感谢。

前不久,交通运输执法总队执法检查中发现,天津市某汽车客运有限公司车辆津AM0XXX 卫星定位装置近一个月不在线。在公安机关等部门协助下,交通运输执法人员查明该车在此期间存在通行轨迹,确定了相关证据,并最终确认该客运企业

违反了相关规定。同时,经查实,该公司属于首次实施上述违法行为,案件调查过程中积极配合,造成危害后果轻微,符合轻微违法行为依法免于处罚的适用条件。

办案过程中,执法人员以教育为主,采用说理式执法,耐心解答企业提出的问题和困惑。最终,该公司相关负责人充分认识到违法行为的性质、情节,可能造成的危害后果和相关法律法规,自愿签署了《天津市交通运输领域轻微违法行为免于处罚告知承诺书》,承诺立即改正,执法人员对该案件予以免罚处理。

中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司单户资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司拟对天津光电新雨电子通信设备有限公司单户债权资产进行处置。截至2023年3月31日,该资产债权总额为4,166.08万元。债务人位于天津市。该债权以抵押人李永香名下位于天津市和平区建设路72号7门的商业房产提供抵押担保,自然人李永香提供连带责任保证担保。该债权资产的交易对象为依法成立的企业法人、其他组织,以及具有完全民事行为能力的自然人,并应具备一定的资信条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等

中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。该债权的有关情况请查阅我网站网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:10个工作日
受理征询或异议有效期:10个工

作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与天津分公司联系。

联系人: 韩经理、王经理
联系电话: 022-83122620
022-83122686

电子邮件: hanyu1@cinda.com.cn

分公司地址: 天津市和平区西安道2号君隆广场B3座901
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话: 022-83122693

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话: yangmingzhao@cinda.com.cn
特别提示: 以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

2023年4月13日